

# 大同文旅市场持续火爆

## 上半年接待游客数量创历史新高

本报讯（记者 史涌涛）“这个夏季一起去大同！”在网络上随处可见这样内容的视频及体验分享。清凉舒适的夏风，蓝天碧草的相伴，古都厚重的文韵……让四海游客纷至沓来，赞不绝口。据市文旅局统计数据，今年上半年，云冈石窟、恒山景区、大同古城等8家重点监测景区累计接待游客数量约787万人次，创历史新高，同比增长14.65%；实现门票收入25481.44万元，同比增长12.52%。

今年“五一”假期，我市8家重点监测景区接待游客102.94万人次，同比增长15.04%；端午假期，累计接待游客33.02万人次，同比增长19.65%。6月，我市接待游客159.68万人次，同比增长23.05%。1至6月，我市共登记在住旅客238.38万人，其中，河北、内蒙古、北京、山东、辽宁分列前五。

近年来，我市不断完善旅游服务设施，旅游服务质量显著提升，各景区主动增加售票窗口和检票通道，努力减少游客的排

队时间。同时，我市推出一系列旅游优惠政策，吸引大批游客前来游玩。我市不断创新文旅业态，丰富游客文化体验，古城南城墙的《因为大同》开城盛典实景演艺、西城墙脚下的大型行进情浸式旅游演艺《如梦大同》、代王府的《天下大同》实景演艺等备受游客称道。此外，我市还跟随市场变化，推动旅游+研学、旅游+康养等融合产业的发展，丰富多样的旅游产品满足了游客需求。

## 非遗面食争冠赛拉开帷幕



本报讯（记者 王春艳）“刀削面师傅真是太厉害了，他们手中的刀就像被赋予了魔力一般。”“烧麦皮原来是这样制作的，从师傅们深厚的功底中看到的不仅是匠心，更是一种传承。”1日，大同古城柴市角热闹非凡，一场兼具传统韵味与美食体验的非遗面食争冠赛在此拉开帷幕。

比赛现场，首先是刀削面初赛的比拼，参赛选手们左手托面，右手持刀，伴随着行云流水的动作，削出薄厚均匀、形似柳叶的面叶，现场观众认真观看，纷纷被刀削面师傅的技艺所折服。紧接着是烧麦皮制作技艺展示，来自花园大酒店、龙聚祥、凤临阁等参赛选手先后上台，通过娴熟的技巧擀皮墩皮，不一会儿，一张张光滑柔润的烧麦皮便制作完成。除了面艺表演，参赛选手还在台下制作美食，供评委及观众品鉴。香飘四溢的刀削面、晶莹剔透的烧麦，精彩绝伦的展示，不仅为观众献上一场沉浸式文化盛宴，还让传统技艺进一步传承和弘扬。“来大同不仅能游景点、看演出，还能品美食、赏非遗，体验感非常好，真是不虚此



本报记者 戎禹仁 摄

行。”来自上海的游客吴女士说。

据悉，非遗面食争冠赛是2025中国非遗面食大会的系列活动之一，分为初赛和决赛两个阶段，竞赛项目为刀削面和烧麦，具体包括面艺表演和制作美食两个过程。

在初赛阶段，每个项目各有16家企业参赛，分4组进行，每组第一名参加决赛。初赛的评判由专业评委和大众评委共同完成，分别从技艺和口味两方面评判，最终奖项将在决赛中决出。

## 我市开展婚姻家庭纠纷调解“大比武”



本报讯（记者 辛雅君）为深入实施“巾帼暖人心”深化维护妇女权益专项活动，充分发挥实战比武对婚姻家庭纠纷人民调解工作的引领作用，1日，由市妇联、

市司法局联合主办的大同市婚姻家庭纠纷人民调解工作“大比武”在文瀛湖行政办公楼拉开帷幕，来自各县（区）推荐的20名优秀调解员齐聚一堂，展开了一场兼具专业性与实践性的比拼。

本次“大比武”以“以比带训、以比选才”为目标，通过“学、练、训、比”相融合的方式，促进全员岗位练兵，提高婚姻家庭纠纷调解队伍水平。活动严格限定参赛人员需为“已在司法行政机关人民调解员名册内”且“有连续3年以上婚姻家庭纠纷调解工作经验者”。据悉，我市依托“山西省智慧调解管理平台”建立健全全市人民调解员名册并实行动态管理，目前在册人民调解员达6638名，其中专职调解员685名，占

比10.3%，高于全省平均水平。

上午9时，知识竞答环节率先开始。竞答过程中，选手们反应敏捷、对答如流。知识竞答结束后，调解员们进行笔试考察，在60分钟内完成围绕《民法典》《反家庭暴力法》等法律法规的闭卷考试。随后，大家前往“1826”李大姐婚姻家庭矛盾纠纷调解工作室观摩学习，借鉴基层矛盾化解的宝贵经验。下午，模拟调解环节正式开始。选手们围绕给定的典型案例，在10分钟内展开现场调解，从法律适用、程序规范等多方面展现专业能力。

经过角逐，最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名及优秀奖若干名，优秀调解员将被推荐参与省级比武。

## 平城区趣味运动会精彩纷呈

的精神风貌。

比赛现场气氛热烈，加油声此起彼伏。“原地踏步”要求每队选派1名选手蒙眼立于方格正中，60秒内原地踏步，脚不得踩线、节奏不能乱；“超能飞盘”每队8人，依次站在投掷线后，将飞盘掷向远处得分区；“摇摆大挑战”每队4人，双手握住带洞木板摇晃，利用惯性把小球送进洞口；“蒙眼水瀑大作战”每队10人，蒙眼排成一列，头顶接力传水，现场“惨叫”声与笑声交

织。“欧气滚球”考验手感与运气，球停高分区即可逆袭。

经过激烈角逐，最终振华街道夺得冠军，白登山街道、清远街道分获亚军、季军。



### 资讯快递

#### 我市蔬菜价格总体平稳

本报讯（记者 孙向阳）记者昨日走访市场了解到，近几日，我市蔬菜价格总体平稳，大部分品种价格没有明显变化，少部分叶菜价格出现上涨。

记者了解到，这几天由于天气高温、多雨，少部分叶菜价格出现一定程度上涨。在一些超市和蔬菜店，茼蒿每公斤10元多，油麦菜每公斤8元多，叶生菜每公斤6元多，价格涨幅明显。但大部分品种的蔬菜价格平稳，如黄瓜、西红柿每公斤5元左右，茄子每公斤2元多，青豆每公斤5元多，青椒每公斤3元多，土豆每公斤2元多。

一名蔬菜摊主说，叶菜价格上涨的原因主要是因为天气高温、多雨，导致叶菜种在地里长不出来。此外，由于近期一些蔬菜主产区遭遇暴雨，尤其是河南、山东、辽宁等省因频繁降雨导致多种蔬菜减产，加上高温天气不利于蔬菜生长，市场供应相对不足，因此价格出现上涨。

#### 云冈石窟艺术特展亮相徐州

本报讯（记者 崔莉英）记者昨日从云冈研究院获悉，1日，“山堂水殿云深处——云冈石窟艺术特展”在徐州博物馆内徐培晨艺术馆展出，展览汇聚120余件精品文物与3D复原展品。

现场展出的云冈研究院藏的北魏残石雕菩萨像、金代黑釉瓷眼珠，大同市博物馆藏北魏陶毡帐，大同市考古研究所藏北魏串饰，山西博物院藏北魏石雕石柱础等代表性的文物十分精美，极具代表性。展出1:1还原的经典洞窟，使观众亲历北魏历史现场，自由探索千年石窟细节，深度解读丝路文明交融实证，为公众开启理解中华文明多元一体特质的新维度。

“山堂水殿云深处——云冈石窟艺术特展”由徐州博物馆联合云冈研究院及山西、河南等地8家文博机构特别推出，展期至11月30日。



#### 华严街灭烟柱垃圾被清理

本报讯（记者 曹飞）本报曾于7月31日刊发了《华严街灭烟柱塞满垃圾需及时清理》一文，引起相关部门重视，目前，华严街南口路西4个灭烟柱的垃圾已被清理干净。

记者昨日在华严街南口看到，位于蜜雪冰城冷饮店和大东服饰店之间的4个灭烟柱内干干净净。

不少市民表示，灭烟柱等垃圾收集器有效改善了城市环境，提升了环卫精细化水平，相关部门应及时进行日常清理和维护，确保设施正常使用。同时，市民和游客要爱护公共设施，自觉养成垃圾分类、烟头不落地的文明习惯，营造温馨、便捷的城市生活和居住环境。